

## 微关注

## 刷新亚洲纪录 我国科学探索井钻探深度突破1万米

@人民日报  
(《人民日报》法人微博)

3月4日,我国首口设计井深超万米的科学探索井——中国石油塔里木油田深地塔科1井钻探深度突破10000米,成为亚洲第一口垂直深度超万米井,刷新亚洲最深直井纪录。该井位于新疆阿克苏地区沙雅县境内,地处塔克拉玛干沙漠腹地,设计井深11100米,于2023年5月30日开钻。



## 雷锋生前战友32年来资助上百名学生

@人民日报  
(《人民日报》法人微博)



曾参加过解放战争、抗美援朝战争的曾国兴,是雷锋同乡,也是雷锋生前战友。从1992年开始,他一直坚持资助家庭困难学生,32年来,已资助上百人。很多学生都会给曾国兴写信表示感谢,但他说:“这是我应该做的事,不需要人家感恩。”

## 微点赞

## “这119把钥匙是对我沉甸甸的信任”

@人民日报  
(《人民日报》法人微博)

屈斌是云南保山边境管理支队滇滩边境派出所的社区民警。巡逻途中,他的腰间总是挂着一长串钥匙。社区中一些长期在外打工或是家里有老人的村民,将自己家中的钥匙备份一份,交给屈斌保管。从第一把钥匙到如今,屈斌已经收到了119把钥匙。他说:“腰间的钥匙越来越重,这是群众对我们的支持与认可。”



## 男孩拾金不昧 学校开千人大会表彰

@荔枝新闻  
(江苏省广播电视台总台荔枝新闻客户端官方微博)



3月4日,河南驻马店。新蔡县实验中学召开新学期第一个全校千人大会,表扬8年级学生程梦豪拾金不昧。过年前,程梦豪和姐姐程梦晴,还有姐姐的同学刘旭一起在路边捡到帆布袋,里面装了9.8万元现金。3人当即报警,并站在雪中等待失主。事后,3人拒绝了失主的现金感谢。

## 微致敬

## 消防员连续灭火15小时坐着睡着

@中国消防  
(国家消防救援局官方微博)

近日,湖北荆门一地突发火情,消防员接警后赶赴激战15小时,终于完成主攻灭火任务。为避免复燃,消防员们就地值守清理余火,从深夜忙到第二天上午。他们刚坐在地上歇息就睡着了。



## 微警情

## 雪豹夜袭羊圈,民警安全驱离

@中国警方在线  
(公安部治安管理局官方微博)



近日,新疆阿克苏地区乌什县亚曼苏乡境内,一只雪豹闯入牧民家羊圈内咬死40多只羊。民警确认雪豹可驱离放归后,用木棒敲击羊圈顶部发出响动,将雪豹赶走。同时,林草局工作人员启动理赔程序,对损失的牲畜进行清点,帮牧民挽回经济损失。雪豹是中国国家一级保护动物,世界濒危物种,有“雪山之王”之称。

## 男子赌博被扇巴掌,竟找民警主持公道

@中国警方在线  
(公安部治安管理局官方微博)

近日,湖北黄石。一男子报警称遭牌友扇巴掌,要找警察主持公道。民警赶到现场了解情况,意外听到男子说:“我们四五个人在赌博打牌”。经深入盘查,发现几人系因聚众赌博产生争执。目前,参与赌博的6人被行政拘留,案件在进一步处理中。



## 邮件里是“螺蛳粉”? 实为清代文物

@海关发布  
(海关总署办公厅官方微博)



近日,天津邮局海关现场查验关员在对一件申报为“火锅底料、螺蛳粉”的出境邮件进行机检验时,发现图像显示异常。经人工开箱查验,发现内装物品为铜镜、铜佛像、蜜蜡、玉石等物品83件,疑似文物。经天津市文化遗产保护中心鉴定,上述物品中有2件铜器为清代文物,分别为释迦佛像和“赤郭白姑”符牌。